



位于北京东路2号凯瑟琳广场的浩沙健身大门紧闭



贴在浩沙健身门口的闭店通知 现代快报+/ZAKER南京记者 孙玉春 摄

南京“浩沙健身”四家店同时关门 顾客和员工都傻眼了

记者调查发现，预付卡管理办法却“管不到”健身房



南京丰富路上环亚广场五楼有一家“浩沙健身”，11月15日下午1点多，陈先生背着包穿着运动装，像往常一样来这里健身，却发现楼道里灯都熄了，走到浩沙健身的大门口，模模糊糊地看到门上贴着一张“闭店通知”。在通知上没有闭店的具体理由，没有会员卡中余额的处理办法，只有一句“敬请谅解”。

现代快报+/ZAKER南京记者 孙玉春 马壮壮

记者探访

会员:突然关门,没接到任何通知

浩沙健身在南京经营10来年了，有四家门店，分别位于户部街、丰富路、北京东路以及升州路。昨天，现代快报记者来到户部街上力联大厦的浩沙健身，在大厦门口有不少员工和会员都在等待消息。据称，其实浩沙健身在14日上午就统一关门了。

“没有接到任何通知，我们还

是过来健身才发现的。”一位会员说。员工们则表示，他们也是在13日晚上才接到要关店的通知。第二天，员工们试图找处理善后事宜的人，但却已经联系不上公司的负责人。南京浩沙健身“突然死亡”。现代快报记者拨打浩沙健身南京负责人的电话，一直无人接听。

员工:9月份的工资还没拿到呢

据了解，浩沙健身在南京的员工有七八十人，和会员们一样，员工们目前也是束手无策。

张雅飞是瑜伽老师，她告诉现代快报记者，目前员工拿到了8月份的底薪，但是8月份的课时费以及9月份以后所有的工资都没有拿到。

他们粗略统计了一下，每个员工被拖欠的工资在1万到5万之间。至于众多的会员，目前的充卡余额平均在1000到2000元之间。不少会员甚至是在几天前刚充了卡。

“他们一直营造出正常经营

的假象，员工做出了很大的忍耐。”另一位员工徐豆豆是杠铃教练，每天带学员非常辛苦，他说，一直很相信公司，所以虽然被拖欠了工资，从没有怠工过。

很多会员也在现场等消息，对于“失业”的员工们，会员们表现出了很大的同情，“我们卡里的钱暂时不说了，只是经济损失。可这些孩子工作没了，社保可能要中断，多着急啊！”

“希望老板能够尽快重新启动，我们就是希望能够重新把卡用起来。”不少会员都表示，希望负责人能够站出来，妥善处理问题。

“下半年开始，经营状况不太好”

据员工们统计，这一次突然关店，会员的充卡余额加上员工未发的工资以及部分供应商的费用，一共在250万左右。

在采访中，有一位男子还表示，他是升州路店的租客，浩沙健身升州路店将一部分店面转租给他，但是他刚交了一笔房租，就遭到大房东的追讨，原来浩沙健身卷了他的房租跑了。

很多会员也都表示，作为一家在南京经营多年、声誉不错的连锁健身场馆，居然一声不吭就溜，实在是难以接受。

预付卡管理办法“管不到”健身房？

最近，健身房突然关门的事时有发生。就在9月份，南京中央路一家天宇健身房突然关门，几百名会员和众多员工顿时傻眼。那么，如果遇到健身场馆不顾会员利益任性关店的情况，大家该如何维权呢？

现代快报记者了解到，对于预付卡的约束，在《江苏省单用途商业预付卡管理办法（试行）实施细则》中有涉及：发卡企业在开展单用途卡业务前，需到商务部门进行备案，并交纳保证金。

现代快报记者了解到，根据“管理办法”的相关规定，从行业来分，单用途商业预付卡管理的行业有三类：一是零售业，二是住宿和餐饮业，三是居民服务业。不过记者咨询了南京市商务局市场秩序处得知，健身房并不在单用途商业预付卡行业分类中，并不适用于该办法。

而相应的是，此前曾为重灾区的美容美发行业，作为居

民服务业是在其规范范围之内的。在《江苏省单用途商业预付卡管理办法（试行）实施细则》中也明确，健身机构、电影院、高尔夫球场、书店等属于三大类之外的其他行业，不在该管理办法的适用范围。

目前，秦淮区市场监督管理局也接到了市民关于浩沙健身的投诉。工作人员告诉记者，他们只能尽力联系健身房负责人，不过现阶段还没有结果，接下来辖区分局将继续上门检查。如果后期还是联系不上，监管局将在企业管理系统中下发“查无下落”警示，限制其变更注销等注册登记方面的业务。

低价营销，是因为竞争太激烈？

现代快报记者发现，在此次浩沙健身的会员中，银发一族占的比例还不小。

全民健身时代，健身场馆不光是面向年轻人，除了锻炼身体、塑造体型，养身保健也成了光顾健身场馆的中老年居民的诉求。据浩沙健身一位老年会员介绍，他一次性购买了5年的会员资格，一共才6000元左右，而他们主要看中的就是一些基础的慢节奏锻炼，以及游泳池。

而相比之下，南京另一家健身房，一年的会员费就要

4800元！据了解，如果到游泳馆办一张年卡，也至少需要好几千元。显然，浩沙健身的价格相对是低的，但同时又都配建了较好的游泳馆，很多人明确表示就是冲着能游泳，价格又便宜才来的。

一位业内人士表示，最近这几个月，很多健身场馆都感觉营收状况不如去年同期。由于健身场馆前些年多了不少，而且普遍房租较高，一旦资金链紧张，就可能引发问题。

